
Gâmara Municipal de Enqenheiro Beltrão
Estado do Paraná

ATA DA 'rs. sEssÃo oRuNÁRn, De r"
SESSÃo LEGISLATIVA, DA 17A LEGISLATU-

RR oR cÂURRA MUNrctpAL DE ENGENHET-

Ro BELTRÃo, ESTADo oo peRnNÁ.

Às dezoito horas do dia 11, do mês de agosto, do ano de 2025, sob a presidência do

Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco'

deu-se início a 15a Sessão Ordinária, da 1a Sessâo Legislativa, da 17a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se Íizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Fernando Santiago de Mendonça, Gilmar Apareci-

do Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Holak de Castro e Rosana Mara-

nho Genovez. No expediente foram lidos os Pedidos de Providência no 07212025 e

de lnformaçáo Parlamentar no o'lol2o25. Também foi lido o convite para a ação refe-

rente o Agosto Lilás. Na Palavra Livre o vereador Antônio Francisco Almeida da sil-

va saudou o presidente, os funcionários da casa e o público que acompanhava a

sessão. Parabenizou todos os pais pelo seu dia e estendeu seus cumprimentos aos

organizadores da festa do bairro Sussuí, elogiando a beleza e a organizaçâo do

evento. O Presidente justificou a ausência do Vereador Claudemir Alves dos Santos

que estava na capital do estado, onde foi destinado a seu pedido, um trator para o

município, através do Deputado Luciano Ducci. o vereador Gilmar Aparecido Tardi-

vo saudou a todos os presentes e aos que acompanham a transmissâo. Em sua

breve fala, ele parabenizou todos os pais pelo seu dia, assim como os advogados,

especialmente os que trabalham na câmara. A vereadora Luzinete Holak de casÚo

saudou os presentes e quem assiste a transmissão da sessâo. Em sua fala, ela se

referiu ao pedido de informação sobre a taxa de lixo, que vem sendo cobrada há

alguns meses. A vereadora solicitou transparência do Poder Executivo, pedindo um

relatório detalhado sobre o valor total anecadado e os gastos relacionados, para que

a população tenha acesso à informaçáo. Ela reforçou que, como o valor é pago pe-

los munícipes, eles têm o direito de saber se a arrecadaçâo está sendo suÍiciente

para custear o serviço. Por fim, ela parabenizou todos os advogados pelo seu dia,

em especial seu genro. o vereador Fernando santiago de Mendonça saudou a to-

dos e iniciou sua fala solicitando o cascalhamento da estrada do 60 Alqueires, uma

via municipal bastante movimentada e que tem gerado solicitaçÕes de moradores e
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agricultores. Ele pediu que o Secretário de Obras, dê atençâo a essa demanda. Co-

mentou sobre seu pedido encaminhado hoje, onde solicitao encurtamento do cantei-

ro em frente ao estabelecimento a loja Rio Móveis, na ârea c€ntral do município. Ele

explicou que a extensão do canteiro dificulta a manobra de ônibus e outros veículos

que precisam estacionar no local. Retomou um pedido feito em sessões anteriores e

que também foi solicitado por outros vereadores: a construção de uma rotatória na

esquina da UBS Ogamar. Ele informou que recebeu a conÍirmaçâo de que a obra

será realizada e aproveitou a oportunidade para agradeceÍ, em nome de todos os

vereadores. Ele enfatizou a importância da rotatória paÍa a segurança do local, que

é um ponto de encontro de seis ruas e onde já ocoÍreram acidentes. O vereador Jo-

sué Greccp iniciou sua fala agradecendo o convite de para o evento na ASPUMEB

na próxima segunda-feira, em alusão ao Agosto Lilás, mês de conscientização e

combate à violência contra a mulher. Ele ressaltou a importância de combater esse

tipo de violência nâo só neste mês, mas em todos os dias do ano. O vereador tam-

bém parabenizou todos os pais pelo seu dia e estendeu as felicitaçÕes aos advoga-

dos, em especial aos que atuam na Câmara Municipal. Em seguida, o vereador fez

um pedido verbal ao Executivo para que providencie melhorias nas capelas do mu-

nicípio. Ele relatou que na capela de Engenheiro Beltrão os móveis da cozinha sáo

muito antigos e o fogâo apresenta risco de acidentes. Já na capela do distrito de

Sertãozinho, ele solicitou a instalação de itens básicos, como pia e mesa, que estão

faltando na cozinha. O vereador informou queiâÍezo pedido diretamente ao erefei- '\
to ê que espera que a demanda seja atendida por se tratar de um espaço público. A g\

Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou os presentes. Parabenizou a Com §

nidade de Sussuí, em especial da lgreja Luterana pela festa realizada no domrngo,

também parabenizou todos os pais, pelo dia dos pais. Agradeceu o convite da ca\',
panha do Agosto Lilás, contra a violência contra a mulher, ressaltando Cue é de ex-§

trema necessidade apoiar essa causa. Nâo houve matéria para a Ordem do Dia, §
passando diretamente para a Explicação Pessoal, onde o Vereador Antonio Francis- N

co Almeida da Silva parabenizou a iniciativa de organizar a campanha Agosto Litás 
\

e a palestra sobre o combate à violência contra a mulher. Ele aproveitou a ocasião

para convidar a populaçâo para o evento, que ocorrerá no dia 18, às 19 horas, na

ASPUMEB. O vereador ressattou que a palestra terá a participação de policiais trei-

nados para ensinar as mulheres a se defenderem, abordando não apenas a violên-
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cia física, mas também a violência mental e outros tipos de agressão. Ele finalizou a

fala parabenizando os advogados pelo seu dia, em especial os advogados da Câma-

ra e sêus advogados pessoais. A vereadora Rosana Maranho Genovez iniciou sua

fala parabenizando todos os advogados pelo seu dia, em especial os da Câmara e

os de sua família. Em seguida, ela parabenizou os organizadores da festa da Comu-

nidade de Sussuí, que ela descreveu como um "evento excelente". A vereadora

também reforçou o convite para a palestra do Agosto Lilás, gue acontecerá no dia

18, às 19 horas, na ASPUMEB. Ela destacou que o evento contará com a presença

da Patrulha da Polícia Militar. PorÍim, a vereadora agradeceu a todos os presentes e

aos que assistiam à sessão. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo agradeceu a pre-

sença de todos e desejou uma ótima semana. A vereadora Luzinete Holak de Castro

iniciou sua fala parabenizando todos os pais pelo seu dia e desejando que Deus os

abençoe. Ela agradeceu o convite e aproveitou para convidar a comunidade, incluin-

do mulheres, homens e famílias, a participarem do evento do Agosto Lilás, expres-

sando sua erleza de que será um evento muito proveitoso. Por fim, a vereadora

desejou a todos uma boa noite e uma excelente semana. O vereador Fernando San-

tiago de Mendonça agradeceu e parabenizou todos os pais pelo seu dia. Ele ressal-

tou a dificuldade e, ao mesmo tempo, a alegria de ser pai, mencionando que tem

dois filhos. O vereador também parabenizou todos os advogados e, por fim, desejou

boa noite e a benção de Deus a todos. O Vereador Josué Grecco agradeceu a todos

e desejou uma ótima semana. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva parabenizou

os advogados que atuam na Câmara, agradecendo o trabalho deles. O Presidente

em suas consideraçôes finais cumprimentou e parabenizou os advogados pelo seu

dia, estendendo a homenagem aos profissionais da Câmara, Leonardo Tobar, Ema-\ .

nuelly Parolin e Victor Ré, bem como a todos os advogados do município e Oo Brasil. \i
Também parabenizou a festa da lgreja Luterana, na Comunidade de Sussuí, que ele §
e o vereador Fernando Santiago de Mendonça visitaram. Ele elogiou a organização \
e o suc€sso do evento. Em seguida, agradeceu o crnvite de Bianca Ronorfo para a

palesúa sobre a violência contra a mulher, que será ministrada com o apoio da Polí-

cia Militar. Ele informou que tentará estar presente no evento. Por Íim, o vereador

destacou a iniciativa do Rotary Club, que está promovendo um jantar beneÍicente

neste sábado. Ele informou que os convites estão sendo vendidos a 50 reais por

qualquer rotariano e que os fundos arrecadados serão revertidos para a instituiçâo.
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Concluiu sua fala desejando uma ótima e abençoada semana a todos. Não havendo

nada mais a se tratar, foi encerrada a sessáo da qual se lavrou a presente ata, que

depois discutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrâo, em 11 de agosto de 2025.
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ROBERTO TOCHIMITSU i,IORIYA

PRESIDENTE
cco

1a s ETÁRIO

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-000 - Engenheiro Beltrão - Paraná

Fone/Fax: (441 3537 -].37 2 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov. br

i&
;


